



最朴素的美意

○沈慕君

下午五点,忽有敲门声响起。开门是阿贵,手里做了一袋包子。我拎着那刚出锅的包子,迫不及待地拈一个开吃。葱花还翠绿的,肉肥瘦适宜,芽菜切得细碎,满口鲜香,心里比包子还热乎。

世间最朴素的美意,莫过于赠人以食物。爱一个人时,会想做很多好吃的给他,盼望与他分享世上所有的美食。大学时,宿舍有个女孩子交了男朋友,对方是位运动健将,恰逢学校篮球赛

○沈慕君

没人会倒霉一辈子

○周礼

曾经,有一位老师给一群劣迹昭著、无可救药的学生上了一堂课,她在黑板上出了一道选择题,题目是:你认为以下三个人中哪个将来会成为世人仰慕的楷模? A 笃信巫医,有两个情妇,有多年的吸烟史,而且嗜酒如命; B 曾经两次被赶出办公室,每天要到中午才起床,每晚都要喝大约一公升的白兰地,而且曾经有过吸食鸦片的记录; C 曾是国家的战斗英雄,一直保持素食习惯,热爱艺术,偶尔喝点酒,年轻时从未做过违法的事。

学生们几乎都选择了 C,理由很简单,前两个人愚昧无知,不思进取,生活习惯比较差,将来不可能有什么大的作为;而第三个人则不同,他有着耀眼的功绩,有着明确的奋斗目标,有着良好的生活习惯,成为一个受人景仰的人完全有可能。

等学生们通通发言后,这位老师微笑着,淡淡地说:“孩子们,你们说得很有道理,可你们的判断都错了。而事实上,前两个人成了受人尊敬的英雄,而后一个人成了人人唾弃

啊,并没有因为琐碎麻烦的过程变得不耐烦,反倒处处希望能做得更为完满一些。遗憾的是,在爱的时候不会有完满可言,甚或可说爱得越深,越觉得事事都有欠缺。所有的志忘、期待,须得到看着那人喝下第一口汤,露出满足的表情时才能全面平复。

在看望心爱的朋友时,我也喜欢带上食物。或久别重逢,或日常小聚,或初次见面,食物都不失为妥帖的心意,毕竟人总是要吃的。三毛《温柔的夜》那辑里,有一篇《相逢何必曾相识》,是写她做饭给朋友吃的故事。她在文中感慨道:“给伤心的人安慰,给饥饿的人食物,为什么我能做的总是后者?”其实我想说,对于她笔下那些漂泊异乡的流浪者来说,难道食物不正是最好的安慰吗?

最近在读《造物有灵且美》,作者是日本著名漆艺大师赤木明登。其中有录人部分他与友人、染色师望月通阳的通信。他说能登的鱼很好,要给望月捎点。望月收到后吃了,认真真回复道:“真不愧毗邻日本海,海潮奔涌之处啊,鱼真鲜美。”较之于他们互诉技艺困惑、人生理想哲学的段落,后者固然深邃优美引人遐思,但写到食物的只言片语,让人在阅读中不由自主地微笑起来。真是非常温暖的两个人呢。

(摘自《美慧、智慧女性》)

○倪匡

抛不开

抛得开的人有幸福,抛不开的人没有。俗语有云:放得下,就可以立地成佛。可是世上有多少人放得下的?放不下,是为了什么?为了自己,还是为了别人?

抛开或放下,其实,全在自己。外来的压力,在一个有决心的人来说,是不会起到什么作用的。在 20 世纪 80 年代,难道真还有什么力量可以在实际上制裁追求爱情的男女?可以说没有了,就算有,也不过是所谓“舆论”的“道德观”而已,但那那是可以全然不加理会,也拿人无可奈何的。

然而,为什么还有放不下,抛不开的情形呢?

闷活

○亦舒

小孩最怕闷,年轻人也是。工作做不长,主要原因是闷。写作则是闷得闷过的一件事。古语有云,自言自语,逐个个别,不只是一个读者,不能令他心满意足。科学家在实验室里一闷多年,过着苦人的生活,一旦有所发现,抵得过寒窗十载。开头的时候,总得忍一忍闷气,长久来算,还是值得。

没有收获的职业,再活泼轻松,也徒然浪费光阴,时间过去,一无所成,那才闷呢。所以,渐渐地眼光就放远了。

(摘自《广州日报》)

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

大理市人民政府关于 2017 年洱海全湖封湖禁渔的通告

大理府登〔2017〕1 号

为有效保护和恢复洱海的渔业资源,实现渔业经济的可持续发展,根据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》等法律法规的规定,结合洱海渔业资源的现状,经市人民政府研究,决定对洱海实行全湖禁渔,现将有关事项通告如下:

一、禁渔时间:从 2017 年 1 月 25 日上午 8 时开始,实行全年封湖禁渔;开海时间根据洱海生态系统恢复情况及第三方跟踪监测情况确定,具体时间以市人民政府公告为准。
二、禁渔范围:兴盛大桥至西洱河天生桥段两岸作娱乐垂钓区只许垂钓,禁止船只和网具作业;其他洱海湖区禁止一切形式的捕捞作业。

品加工厂储存、晾晒、加工和收售洱海鱼虾或用人工养殖鱼类冒充洱海鱼欺诈骗消费者,一经查获,予以没收;禁止在沿湖集市、道路两旁粘贴、悬挂加工销售洱海鱼广告,一经查获,按有关规定给予处罚。

七、凡是违反本通告的,依据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》的相关规定进行处罚。

八、封湖禁渔期间,拒绝、阻碍执法人员依法执行公务,侮辱、谩骂、殴打、寻衅报复执法人员的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定予以处罚;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

大理市人民政府
2017 年 1 月 20 日

履行洱海保护职责 共建幸福美好家园



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900 2017年1月25日 星期三 农历丙申年 十二月二十八 晴 2℃~18℃ 第 798 期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

孔贵华高志宏慰问离退休老领导

春节临近年味浓,1月23日上午,州委副书记、市委书记孔贵华,市委副书记、市长高志宏带着党和政府的深切关怀,带着新春美好的祝福,亲切慰问部分离退休老干部,祝愿他们身体健康、阖家幸福。

冬日的暖阳让人感到温暖。孔贵华、高志宏来到大理洱海科考教育中心,与到科普教育中心参观的市代表团副团长、市科协主席等一行侍送离退休老领导亲切交谈,向他们送上慰问金,并致以节日的问候。

孔贵华简要介绍了我市去年经济社会发展情况,他说,过去的一年,市四届党组团结带领全市广大党员干部和各族群众,抢抓机遇,攻坚克难,统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设,千方百计保护洱海,推进发展、改善民生,全市经济社会和各项事业发展保持了稳中有进、稳中向好的态势,实现了“十三五”良好开局。“有了你们的支持和鼓舞,我们干劲越来越足。”孔贵华充分肯定各位老领导在洱海保护、交通解堵、教育资源优化等方面提出的意见建议。

孔贵华说,去年我市启动交通解堵工作,完成了十亿元的投资,交通拥堵问题得到有效缓解。今年我市融资 14 亿元,继续推进交通解堵工作,城市面貌也会发生大变化。在教育方面,我市计划改造和提升、搬迁 35 所学校,在满江要建学校、医院,在海东新区、大理古城也要推进学校和医院建设,下关城区要做一些整合。“教育上投资 5 亿多元,卫生上投



资 2 亿多元,经过一到两年的努力,我市的教育卫生在布局上就会更科学。”孔贵华的介绍引起广大老领导的共鸣。
“一定要把洱海保护好”的重要指示精神,全面加强洱海保护治理工作。孔贵华说,我市去年投入了 23.5 亿元加强洱海保护治理,超额完成省州下达的任务。“河道治理全面启动,环湖截污一期工程全面启动、二期已经挂网招标,“三退三还”、生态修复在 3 月底前完成招标。这些投资 100 多亿元的大项目基本要在今年上半年开工,要在两到三年内实现洱海流域截污治污全覆盖、河道治理全覆盖、城乡统筹供水全覆盖。”孔贵华就实施开启抢救模式全面加强洱海保护治理工作向老领导作介绍。
“在各位老领导的支持下,我们一定逐步推动交通解堵、教育卫生、洱海保护等工作,加快建设国际一流旅游城市,全市各项工作在新起点上实现更大突破。春节来临之际,给各位老领导拜年了,祝你们新春愉快。”孔贵华、高志宏一席话,让老干部们感到由衷的欣慰。
市委常委、市委办主任陈爱国,市委老干部局相关负责人参加慰问。
记者 罗绍亮 摄影报道

高志宏走访慰问困难党员和老党员

新春佳节即将到来之际,1月22日,市委副书记、市长高志宏走访慰问我市部分老党员和生活困难党员,向他们送去市委、市政府的关怀和温暖,并向他们致以节日的问候和崇高的敬意。

今年 83 岁的老党员杨建国 40 多年来通过民政、残联、团委、扶贫基金会等部门,向希望工程、受灾地区、贫困失学儿童等捐款献爱心,先后被授予云南省劳动模范、省优秀共产党员等多项荣誉。在杨建国家中,高志宏仔细询问老人身体情况和生活状况。看到老人精神矍铄、身体健康,高志宏十分高兴,感谢杨建国对大理市经济社会发展做出的积极贡献。高志宏说:“春节来临之际,我们代表市委、市政府来看望您,祝您身体健康、万事如意。”杨建国感谢市委、市政府的慰问,表示将力所能及地为社会做一些事情,发挥好党员的先锋模范作用。

社区老党员赵秀兰因儿子患有尿毒症,家庭比较困难。高志宏说:“感谢您多年来在社区为群众服务。快过年了,我们代表市委、市政府来看望您,希望你们过一个欢乐祥和的春节。”他同时鼓励赵秀兰,困难是暂时的,希望她们一家人在党委、政府及社会各界的帮助卜创造美好生活。赵秀兰感谢市委、市政府的关心,感谢在各级领导的支持下,生活会一天天变好。

当天,高志宏走访慰问老党员、老党员赵秀兰、赵世英、高志宏希望老党员老有所乐、健康长寿,过一个欢乐祥和的新春佳节,并叮嘱家属用心照料老人,要求各级各相关部门时刻将困难党员的冷暖放在心上,落实好帮扶措施,使困难党员切实感受到党组织的关怀和温暖。

市委常委、市委组织部部长谢莉及下关镇相关领导参加慰问。 记者 罗绍亮

市领导慰问重点工程一线干部职工

春节将至、阖家团圆之际,我市各重点工程建设工地依然热火朝天。1月23日,市人大常委会副主任、市总工会主席赵伯廉,副市长李金灿及市住建局相关负责人组成慰问组,深入我市环湖截污北干渠项目施工现场,看望慰问奋战在工作一线的干部职工,向他们致以节日问候与新春祝福。

在项目施工现场,慰问组详细询问项目进展、开展安全生产工作等情况。慰问组表示,在新春佳节到来之际,市委、市政府心系依然奋战在项目施工一线的干部职工,感谢大家在项目建设中付出的艰辛和努力,确保了我市环湖截污北干渠项目建设顺利推进。
慰问组强调,为保护洱海,北干渠项目将在今年全面完工,时间紧、任务重,广大干部职工要按质按时按量完成好工作任务;各参建单位要紧密配合,精心施工,牢固树立安全意识,狠抓责任落实。特别是春节期间各参建单位在确保施工进度的同时,要严把质量安全关,进一步明确节点目标,细化责任分工,严格执行安全生产流程,确保节日期间各项重点工程优质、高效、安全推进。要安排好节日期间施工人员和坚守岗位岗位干部职工的生活,努力营造欢乐祥和的节日施工氛围。
慰问组送上慰问向坚守岗位的干部职工致以慰问,希望大家要做好安全保障等工作,同时希望大家以更加饱满的热情保质保量圆满完成项目建设任务。
记者 赵璐

州市文明办走访慰问全州道德模范

1月23日,在新春佳节即将到来之际,州市文明办联合走访慰问大理州道德模范杨来保、张仕钧和杨广,为他们送去节日的问候和祝福。
慰问组首先到海东镇许村杨来保家慰问。今年 86 岁高龄的杨来保一直坚持义务打扫卫生,直到去年在家人的劝阻下才过上了退休生活。慰问组

询问杨来保的生活和身体状况,对他长期投身公益、发挥道德模范榜样引领作用表示感谢,并叮嘱他保重身体、安度晚年。杨来保表示,以后还要力所能及地继续做好事。
随后,慰问组到大理经开区走访慰问全州献血冠军、大理苍洱公益负责人之一张仕钧。20 多年来,张仕钧联合爱心人士、联合社区及社会公益事业团体,带动更多的人参与公益事业。杨广感谢慰问组的关爱,表示自己会坚持用心做好事。
慰问组分别为 3 名道德模范送去慰问金、春联福字和书籍《锦绣大理》,希望通过慰问好人,宣传好人好事,为加快全州精神文明建设进一步营造良好氛围。 记者 彭黎明

